

2024年5月8日 星期三
農曆甲辰年 四月初一

晉江經濟報

菲律賓版
第3816期
晉江新聞網
www.ijjnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

助力鄉村振興 保護鄉愁僑厝 龍湖福林村為鄉賢代表頒發感謝狀



本報訊（記者 施蓉 秦越）4月30日，隨著熱血英歌舞的演出，一場盛大而隆重的民俗踩街活動拉開了晉江市龍湖鎮“藝·福之林”福林民俗文化旅游節的開幕。

當天上午6點30分，踩街隊伍從福林村福林寺出發，途經龍獅路、火輝埔等地，踩街路程長約11公里。沿途，廣東泥溝英歌舞、溫州百靈大樂隊、泉州涼傘鼓、晉江大鼓、石獅青蓮舞獅隊、安海曾球大插人等非遺民俗表演團隊輪番上陣，十分熱鬧、喜慶，讓人飽眼福。

當天還舉行“藝·福之林”福林民俗文化旅游節開幕式。開幕式上舉行了福林村（檀林—粘厝埔）團結路項目啟動儀式及福林文化南音廣場揭牌儀式。

據介紹，團結路為福林村與其所轄滿族自然村粘厝埔規劃建設的唯一直達道路，自福林村檀林自然村外溪橋至粘厝埔自然村高架橋下連接段。道路通車後，可以極大便利粘厝埔自然村群眾前往黨群服務中心辦理業務、採購生活物資，實現同村同生活共命運的良好願景；也有利于兩個自然村文化交流、經貿往來、教育共享，切實打造鑄牢中華民族共同體意識樣板村。

僑厝之存，乃鄉愁所系，亦為鄉村文化瑰寶。為感謝海外及港澳臺福林鄉親對福林村開展“助力鄉村振興，保護鄉愁僑厝”工作的鼎力支持，福林村當天也對參與福林村僑厝保護的福林村旅外鄉賢，以及各相關代表頒發了感謝狀。

“慈恩樓是我父親所建，1957年落成。好像祇住了兩三年，我們就去了香港，後來又到了菲律賓，房子在20世紀60年代曾經作為檀聲學校臨時校捨和教師宿捨，爾後便一直閒置着。”福林村旅菲鄉賢許榮誼說，這幾年回家鄉，感覺變化很大，現在房子能夠為村裏的發展提供場地，做點貢獻，家人都覺得很開心。

福林村黨總支書記許景景說，福林村2023年以

僑史館建成為契機，搭建海外華僑參與家鄉建設新平臺，先後策劃僑資項目7個，籌集僑資善款1320萬元人民幣，引導海內外鄉賢僑胞合力捐建書畫大道、內外溪雙橋等項目，參與僑厝民居修繕與活化利用，為家鄉發展增添動力活力。

據悉，目前，福林村已建成40多棟傳統建築的測繪建檔和6棟重點古建築的三維建模工作。建成華僑生活記憶館、“龍湖·福林”鎮村僑史館、門室山莊晉江華僑文獻研究館等多處華僑文化展示展館，啟動福林古街巷微改造項目，通過留住“鄉愁”弘揚傳統文化，完善打造“春暉樓—清源別院”的旅游一線片區，逐步形成“福林渡槽—端園”的旅游二線片區，初步形成福林可覽、可玩的旅游基礎。

此次“藝·福之林”福林民俗文化旅游節從4月30日持續至5月4日，開展了許晴野個人藝術收藏展、傳統戲曲高甲戲展演、“清穿劇”換裝體驗、美食文創集市、“福林滿族文化探源”研學、義診等系列活動，在五一國際勞動節假期，吸引了不少市民游客前來參觀體驗。

龍湖鎮相關負責人表示，福林村作為晉江著名的僑鄉古村，文化底蘊深厚、華僑資源豐富。近年來，立足這一資源優勢，聚焦“根魂夢”工作主線，福林村以“僑”為橋、為“僑”搭橋，充分挖掘“福”文化基因，福林傳統村落整理串聯文化資源，以項目帶動打造融合傳統村落旅游、民居觀光、文化體驗、村落研學、科普教育等功能於一體的產業示範點，為村莊注入文化展示、餐飲購物、鄉村創客等多元業態，激活村落資源空間，進一步增強村集體“造血”功能。

把一雙鞋當成科技產品去做 安踏有效專利持有量超2500件

本報訊（記者 柯國笠）近日，安踏集團對外公布一組知識產權數據：截至目前，集團累計專利申請量超4400件，有效專利持有量超2500件。

把一雙鞋當成一個科技產品去做。當前，安踏把科技研發創新放在資源投入的首位，研發投入居國內同類品牌之首。

去年，安踏集團花費16億元人民幣，搭建了由全球五大設計研發中心、70多所高校及科研機構、250多位國際專家、3000多家供應商共同參加的“全球開放式創新生態網絡”。該網絡涵蓋國內體育用品第一家國家級運動科學實驗室，並成立了行業首家院士工作站和博士後科研工作站。

巨額投入帶來的是技術及專業的積澱，以及產品端的創新爆發。

以安踏鋼架雪車鞋為例，這鞋款首創採用智能模擬仿真設計的冬奧鋼架雪車鞋，依靠創新突

破，布局12項發明專利，在打破歐美品牌壟斷的同時，還創造了鋼架雪車項目的賽道出發紀錄。

從微多孔技術到生物基材料，從微膠囊到等離子體……在產品端，搭載安踏原創科技的產品已占主導地位，有力助推品牌銷售量和美譽度的雙提升。

不祇在產品端，在生產端，安踏也充分釋放創新動能。近三年，安踏集團累計申請智能生產技術專利超50件。其中一項發明專利——優化服裝智能生產線，實現了生產全流程串聯，通過數智化生產系統和AI系統自動分析生產數據，使生產周期縮短25%，為集團發展新質生產力提供了重要保障。

此外，圍繞“綠色低碳”的發展目標，截至目前，安踏集團已完成發明專利和實用新型專利近100件，獲授權專利48件，既有可降解環保材料的創新，也涵蓋了環保生產流程的改進創新，且部分專利實現了產業化實施。

全力以赴推進項目建設 晉江山姆會員店預計12月底開業



本報訊（記者 唐淑紅 秦越）加班加點趕工期，推動項目建設跑出“加速度”。6日，記者來到位於池店鎮的晉江市山姆會員店及周邊商業項目現場，看到不少建設工人正緊張而有序地進行施工作业。據項目負責人介紹，晉江市山姆會員店預計今年12月底開業。

記者了解到，“五一”期間，晉江市山姆會員店項目及周邊商業項目施工人員堅守崗位，全力以赴推進項目建設。目前，晉江市山姆會員店主體結構已封頂，正在進行砌體砌築、外牆幕牆龍骨安裝，計劃5月底交付二裝；周邊商業項目的地下結構正

在施工中。

據悉，晉江市山姆會員店項目及周邊商業項目由市屬國企福建省晉江市建設投資控股集團有限公司權屬企業晉江兆豐建設發展有限公司投資建設，總投資9.85億元人民幣，地塊總面積50.93畝，總建築面積約13.8萬平方米（地上約8.5萬平方米，地下約5.3萬平方米）。其中，一期山姆會員店項目為泉州地區首家山姆會員店，二期為區域配套商業。晉江山姆會員店是晉江市推進“三產”發展、招引高端商業業態的重大項目之一。該項目的落地，有力推動了晉江都市型社區商業中心優化提升。

更高！更新！更有質！

晉江經濟報編委 李劍鋒

絲泉州國潮文化節近期在晉江成功舉辦，“圍粉”無數。此外，晉江還携衆多國潮品牌走進泉州古城，進一步激發城市的獨特魅力。同樣被稱作“第一高”的還有紫帽山凌霄塔。4月中旬，正值晉江經濟報創刊18周年，2024年小記者親子登高活動，再次打響了晉江第一高峰紫帽山凌霄塔“晉江文峰”的金字招牌，莘莘學子勇攀文峰，直抒凌雲壯志，講出了更為精彩的晉江故事。此情此景，令人忍不住吟詩一首：敢問東海拍天浪，誰人放入凌霄臺！

再說這“第二高”。4月，晉江舉辦中國首個縣域科技成果轉化对接洽談會。首屆晉江科洽會以“高”賦能，向新求質。110家高校院所、252家展商、

36家投資機構，同臺集中展示超1000項前沿科技創新成果，展期線下客流量共計4.39萬人次，線上觀展客流量累計達42.98萬人次。高新技術、高校科研、高層次人才，讓企業插上科技的“翅膀”，不僅升級了外界對晉江的認知，更鏈接了一個更多元、更科幻、更加充滿活力的未來。動作快、力度大、成效好，一場科洽會，讓晉江吹響了以科技創新為主旋律的發展新質生產力的號角。

“第三高”是“高”朋滿座。第二十五屆中國（晉江）國際鞋業暨第八屆國際體育產業博覽會如期舉行。走過25個春秋，鞋博會每年都以前新面貌亮相，規模和影響力也持續擴大。本屆博覽會以“晉江創

造鏈通全球”為主題，國際範十足、科技感爆棚、時尚韻拉滿，將為中國乃至世界體育產業發展注入強勁動力。

高水平融合、高層次躍進、高質量發展。良性的政企互動是晉江民營經濟健康高速發展的法寶。作為“晉江經驗”的發源地，晉江有基礎、有條件、有動力，先行探索加快發展新質生產力的生動實踐，繼續向新而行，向新求質。



掃碼看視頻

上海六院福建醫院（福建和敏醫院）項目 首棟單體結構封頂

本報訊（記者 李玲玲）近日，記者從中建三局一公司獲悉，由其承建的上海六院福建醫院（福建和敏醫院）項目已完成首棟單體結構封頂，比原計劃提前了一個多月。目前，該項目正全力推進建設進度，計劃今年年底完成主體建築封頂。

“目前，地下室結構已經整體完成施工，正在進行上部結構施工。”上海六院福建醫院（福建和敏醫院）項目執行經理沈洪伍表示，自項目開工以來，建設團隊深入執行“掛圖作戰”模式，倒排施工計劃、緊盯關鍵節點，預計2026年上半年竣工驗收。

據悉，上海六院福建醫院

（福建和敏醫院）由安踏集團和敏基金會出資20億元人民幣捐建，是泉州環灣重大民生配套項目，將打造一所非營利性的三級甲等綜合性公立醫院。該項目標建築面積約24.1萬平方米，由高端綜合醫療大樓、科研教學樓等8棟建築組成，計劃設置總床位約1000張。醫院建成後，將圍繞“大專科、小綜合”定位，主要建設中國國家創傷區域醫療中心、國家創傷預防與康復研究中心、創傷醫療國際培訓中心、涉外健康管理中心等“四個中心”，涵蓋臨床診療、疑難重癥診斷與治療、教育培訓、科技研發、疾病預防、健康管理等專業領域。